
１１月の園だより                      

 

平成 26 年 11 月 4 日（月） 加東市立福田幼稚園 

ひとりひとりが主人公・・・  
木々の葉が色づき散り始め、園の周りの田もきれいに刈り取られました。気温

も上がったり下がったりで季節の進みを感じます。子どもたちは落ち葉集め、木

の実拾い、そしてその収穫物を使っての製作と秋を満喫しています。祖父母参観

ではおじいさん、おばあさんにフレームを作ってプレゼントしました。大小さま

ざまなどんぐりを思い思いに木切れなどを挟みながら貼り付けていきます。グル

ーガンの使い方や貼り付けの向きなどの工夫で、手指の器用さをきたえました。

満面の笑顔の写真とともにお手元に飾っていただければと思います。 

さて、今園児たちが夢中になっているのが、ハロウィンパーティーの衣装作り

です。りす組もうさぎ組も設計図(？)を描き自分なりの物語を紡ぎながら、友達のアイデアにヒントを得た

り先生の言葉がけにイメージをふくらませたりしながら魔女やお姫様やおばけになっています。その物語の

中では自分が「主人公」なのです。私から見ると自分がつくりたいものやりたいものに向かって力をつくし

ているときこそ、その子が自分の舞台の主人公だなと思います。私たちは行事や毎日の遊びを通して、子ど

もたち一人一人が「主人公」となっていけるように、身の回りの自立や遊ぶための技術を身につけていくこ

と、その子の良さを見つけ伸ばしていくこと、自分はこれをやりたいと

思える魅力的な環境や機会を作ること、力を出す頑張れる場所を用意す

ること、そしてどんな時も応援し支えていることを伝えること。そんな

ことを職員全員で取り組んでまいります。 

31 日には自分だけの仮装で、「トリックオアトリート」園の近くを

まわりました。今年は駐在所、加東ケアセンター、大長堂に行きました。

素敵なハロウィンパーティ（収穫祭）になったように思います。 

 

1１月のめあて  
〈りす組〉 

○戸外で友だちといっしょに体を動かして遊び、か

かわりを広める。 

・友だちと一緒に簡単なルールのある遊び（中当 

てや氷鬼、ドンジャンケンなど）を楽しむ。 

・縄跳びやフラフープ、鉄棒など自分のやってみ 

たいことに繰り返し挑戦する。 

○思ったことや感じたことを様々な方法で表現す

る楽しさを味わう。 

・自分の思いや考えを友達に伝えながら、ごっこ 

遊びやお話づくりを楽しむ。 

 

 

〈うさぎ組〉 

○友だちと一緒に体を動かして、ルールのある遊び

を楽しむ。 

 ・ルールを考え、確認し、守ろうとする中で、ル 

ールの必要を感じ、自分たちで遊びを進める楽 

しさを味わう。 

・自分なりの目標に向かって、繰り返し挑戦する。 

○友だちと一緒に考えを出し合い、共通の目的を持

って、遊びを作り上げていこうとする。 

・自分の思いを伝えたり友だちの意見を聞いた 

りして、イメージを共有する。 



・遊びの目的にあった材料や用具などを自分で選 

び、描いたり作ったりする。 

・聞いている人が分かりやすいように、はっきり 

と話す。 

・カスタネットやタンブリン、スズ、トライアン 

グルなどを使ってリズム打ちを楽しむ。 

○身近な自然にかかわり、遊びに自然物を取り入れ

ながら楽しむ。 

・木の葉や木の実などを集め

て、製作活動に活かしたり、

遊びに使ったりする。 

 

・友だちと相談してアイデアを出し合い、協力し 

て遊びを進めていく。 

・友だちと気持ちを合わせて歌ったり、いろいろ 

な楽器を組み合わせて楽しく合奏したりする。 

○秋から冬への季節の変化に気づき、興味や関心な 

ど持って関わる。 

・木の葉や木の実を遊びに取り入れ、数量や図形 

などに関心をもつ。 

・落ち葉の様子や変化する空のようす、風の冷た 

さに気づき、秋から冬への移り変わりを知る。 

・気づいたことや発見したことを教師や友だちに 

伝える。 

                         

 

 運動会の際にはアンケートにご協力いただきまして、ありがとうございました。26 人から回答をいただ

きました。種目数についてはちょうどいいが２５、多いが１でした。終了時刻がかなりオーバーしたのです

が、内容を工夫して来年度もこれぐらいの数でいきたいと思います。良かったと思われる種目で多かったの

は、「もえろたけうま」「ぴかぴかこっぽり」「いもむしちょうちょたっち」「すすめがたんごとんでんしゃ』

「くわがたむしりれー」「ちーたーしっぽとり」です。一人一人のがんばりが見える種目、親子で楽しめる

種目、競争ゲームが好印象だったようです。バランスを考えながら種目を決めていきたいです。「子どもの

がんばりが見えましたか」という問いに対しては、ほとんどの方が見えたと回答していただき、子どもたち

のやる気や元気、がんばりを具体的に挙げていただきました。ほめて認めていくことが次への成長につなが

ると、うれしく思いました。ご意見・ご感想は、おおむね好評でしたが、「時間が長くかかりすぎた」「わか

りにくい種目があった」「園児の土いじりが気になった」「園児以外の子どもたちの参加態度がよくなかった」

の趣旨の意見が複数ありました。子どもたちの体力、気力を考えると 2 時間半が適当だと考えますので、

内容をより精選していきたいです。わかりにくさについては、そのとおりだと思いますので次年度は何らか

の形で説明を考えていきたいです。園児の土いじりについてこれはまだまだ指導のいる部分です。自分の興

味のあることやがんばらなくてはいけないことへの集中力は高まっていますが、自分の番でないときや我慢

しなければいけないときなどすぐに退屈してしまいます。進級にむけて続けて支援していく所存です。その

ほかのご意見も今後の保育に生かすべきところは生かしてまいります。ありがとうございました。 

１１月の行事予定    

１日(土)～2 日(日)市秋のフェスティバル「子ど

も美術作品展」（市役所）      

 ４日（月）魚のつかみどり・塩焼き  

 ６日（木）加東消防署見学(弁当)  

7日（金）玉ねぎ植え予定 

１1日(火)～15日(土)幼稚園オープン 

１1日（火）兵教大吹奏楽部演奏会、 

12日（水）食育講演会、親子クッキング 

1３日（木）身体測定、安全点検、幼稚園評議員会   

14日（金）サッカー教室 

15日（土）ミュージックケア（降園１１：３０） 

17日（月）振替休業日 

19日（水）地域の方読み聞かせ 

21日（金）給食センター見学 

26日（水）ひよこくらぶ サッカー教室 

28日（金）親子読書 ＰＴＡ役員会 

※PTAアルミ缶回収（11月4日～7日） 

 

12月 5日(金)なかよし会（音楽発表会） 

   



 

 

 

 

 

 

 

 


